

ТОРЖЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ВЕЛИКОЕ ЕДИНСТВО

Каждый раз выборы в нашей стране выливаются во всенародный праздник. Так было и вчера, в день выборов в Верховный Совет СССР. Волна всенародного воодушевления и патриотического подъема прокатилась от далеких Курильских островов до берегов седой Балтики. С необыкновенным единодушием советские люди голосовали в этот день за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, демонстрируя монолитное и несокрушимое единение партии и народа, безграничную веру в торжество великих идей марксизма-ленинизма, в торжество коммунизма. Это был подлинный праздник советской демократии, обеспечивающей все условия для свободного волеизъявления миллионов советских граждан.

Ярким и радостным был этот день и для трудящихся нашей области. Ранним солнечным утром избирательные участки гостеприимно распахнули свои двери перед избирателями. Голосование проходило в обстановке огромного политического подъема, вызванного решениями XXIII съезда КПСС. Дружно и организованно выполнили свой гражданский долг трудящиеся Томской области. Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали высокую сознательность избирателей, их безграничную преданность родной Коммунистической партии, Советскому правительству.

Самых активных борцов за построение коммунизма, за превращение в жизнь Программы партии избрали в депутаты советские люди. Отдавая свои голоса за ректора Томского государственного университета Александра Ивановича Данилова, за кандидата Томского завода режущих инструментов Тамару Васильевну Лапшову, первого секретаря обкома КПСС Егора Кузьмича Лигачева, председателя президиума Сибирского отделения Академии наук СССР академика Михаила Александровича Плурентьева, трудящихся Томской области тем самым еще раз продемонстрировали могущество блока коммунистов и беспартийных, великое единение народа и Коммунистической партии.

«За коммунизм!», «за мир!», «за счастье!» — такие слова часто звучали в книгах отзывов на избирательных участках. Коммунизм — великая цель советских людей. К этому направлены помыслы и чаяния нашего народа. Но коммунизм строится трудом миллионов масс. Вот почему с каждым днем расширяется и расширяется выполнение планов новой пятилетки. Как и все советские люди, приняли социалистические обязательства трудящиеся нашей области. И сейчас повсеместно — на промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах — развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение принятых обязательств. Огромный патриотический подъем, небывалый трудовой энтузиазм людей служат верным залогом того, что свои обязательства томицы выполнят с честью.

Высокая активность избирателей в день выборов свидетельствует об огромном политическом подъеме советских людей, желании превратить в жизнь решения XXIII съезда КПСС. Расцветает социалистическая демократия — одно из ярких проявлений могущества советского общества, его нерушимого морально-политического единства. Она противопоставлена насквозь прогнившей и лицемерной буржуазной демократии. В капиталистических странах, как правило, миллионы избирателей не являются избирательным урнам, так как превозмудно полагают, что кандидаты в буржуазный парламент — посланцы на народ, а монополий. Там демократия существует лишь для избранных, для меньшинства.

Послеисходные в нашей стране вчера, в 10 часов вечера, закончились выборы в Верховный Совет СССР. Сейчас избирательные комиссии подводят итоги голосования. Скоро эти результаты станут известны, и, несомненно, они ознаменуют новую славную победу нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

ного Совета СССР значится имя режущих инструментов Тамары Васильевны Лапшовой. Славная авторитетом среди сельчан. Высокая активность, с которой трудящиеся совхоза голосовали за своего кандидата в депутаты, явилась еще одним ярким свидетельством нерушимого союза рабочих и крестьян.

Через два часа проголосовало около половины избирателей, в числе их много передовиков сельского хозяйства, например, звеньевая по овощеводству Екатерина Филипповна Тарануха и тракторист-звеньевая по выращиванию кукурузы Иван Лазаревич Воробьев.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Тарануха и И. Л. Воробьев получают бюллетени для голосования.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 134 (12944) Понедельник, 13 июня 1966 года. Цена 2 коп.

УТРО ПРАЗДНИКА

УТРЕННЕЕ солнце дробится на трубах духового оркестра, яркими лучами разносит арию скатерть длинного стола, нежно ласкает букетики цветов. Торжественность Гимна особенно празднична в этот ранний час, как празднична сама обстановка и настроение собравшихся здесь людей. Шесть часов. Стрелки на циферблате отмечают рождение нового дня.

— Поздравляю вас, товарищи, с праздником! Добро пожаловать! — говорит председатель участковой избирательной комиссии С. И. Пивнев.

Ступают на ковровую дорожку первые посетители. Избирательный участок № 23 обслуживает район Томского подпольного завода. Первым берет бюллетень Александр Кузьмич Фролов.

С этим заводом у него связана вся жизнь. Эвакуация из Москвы, когда, спасая станки от непогоды, укрывали их на платформах домашними половниками, телогрейками. Сибирские суровые морозы, когда в наспех подготовленных помещениях смазка застыла ледяными подтеками. Теперь это в прошлом. Двадцать девять лет проработал на заводе Александр Кузьмич, вышел на пенсию.

Я прошу его назвать приметы нового на заводе. — Да он совсем другим стал, — улыбается ветеран. — Каждый год новые станки, автоматические линии. А в эту пятилетку какие произойдут изменения! С большой радостью голосую сегодня за достойных избранных народа. За свой родной завод голосую.

Одно из старейших предприятий Томска. У него

свои традиции. Здесь эстафета труда передается от отца к сыну.

Стрелки часов еще не нарушили своего равновесия на цифре шесть, а избирательный участок уже заполнен. Приходят целыми семьями.

Берут бюллетени контрольный мастер отдела главного механика Петр Иванович Семенов, его жена пенсионерка Александра Андреевна.

Рабочие традиции крепнут. Подтверждение этому — семья Н. Ф. Железнякова. Тридцать лет он работает на подшипниковом, с ним же трудится жена Анна Михайловна. Избрал себе профессию металлиста и сын Вячеслав — студент политехнического института.

Один за другим подходят Железняковы к избирательным ящикам, опускают бюллетени. А кругом все знакомые. И время вроде раннее, только шесть пробито, а сколько народу! Вот еще одна семья — Семеновы. Идут друг за другом, улыбаются, кивают друзьям. Праздничный день.

Это чувство радости особенно ярко выражается у молодежи, у тех, кто голосует впервые. В книге отзывов появляются записки: «Я, наладчик Мильников А. В., очень ждал этого дня. Мы с ребятами первыми пришли к избирательному пункту».

Идут избиратели. Рабочие, пенсионеры, студенты, домохозяйки. И характерно для всех чувство праздничности, единодушие, с которым отдают они свои голоса за достойных представителей народа М. А. Лаврентьева и А. И. Данилова.

Звонит медь духового оркестра. Встает утро праздничного дня.

Э. СТОЙЛОВ.



В числе первых на 105-м избирательном участке Томского городского избирательного округа появились летчики. В день всенародного праздника они на трудовой вахте. Исполнив свой гражданский долг, летчики совершили рейсы в разные уголки нашей области. Юрий

Аркадьевич Некрасов посетил Колпашино и Подгорное, Юрий Георгиевич Наумов летал в Тегульдет, Василий Владимирович Рычков побывал в Пудине. НА СНИМКЕ (слева направо): голосуют В. В. Рычков, Ю. А. Некрасов, Ю. Г. Наумов. Фото Ф. Хитриневича.

ЧЕРЕЗ „МОЛНИЮ-1“

Искусственный спутник связи служит избирателям

ВЛАДИВОСТОК, 12 июня. (ТАСС). Впервые в Советском Союзе сегодня осуществлена телевизионная передача с избирательного участка через искусственный спутник связи «Молния-1» для избирателей страны.

В 6 часов 20 минут по местному времени на голубых экранах появился титр: Владивосток — космос — Москва. Комментарий

тер директор Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии (ТИНРО). Он передал горячий привет телезрителям Советского Союза от многотысячной армии рыбаков Дальнего Востока.

Затем комментатор встретился с группой артистов Украинского музыкально-драматического те-

атра из города Луганска, которые сейчас гастролируют во Владивостоке. Они также передали поздравления с праздником советской демократии землякам.

Телевизионная передача через «Молнию-1» в день выборов с избирательного участка на улице Ленина, велась на высоком техническом уровне.

ТАК ОЖИВЛЕННО в клубе Корниловского совхоза бывает обычно по вечерам. Но сегодня — особенное утро. И люди торопятся в клуб с первыми лучами солнца. Здесь расположен 17-й избирательный участок Томского сельского избирательного округа.

В бюллетенях по выборам в Совет Союза Верховных работников Томского завода режущих инструментов Тамары Васильевны Лапшовой. Славная авторитетом среди сельчан. Высокая активность, с которой трудящиеся совхоза голосовали за своего кандидата в депутаты, явилась еще одним ярким свидетельством нерушимого союза рабочих и крестьян.

Через два часа проголосовало около половины избирателей, в числе их много передовиков сельского хозяйства, например, звеньевая по овощеводству Екатерина Филипповна Тарануха и тракторист-звеньевая по выращиванию кукурузы Иван Лазаревич Воробьев.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Тарануха и И. Л. Воробьев получают бюллетени для голосования.

Фото Ф. Хитриневича.



ВЕРТОЛЕТ ОБЛЕТЕЛ БУРОВЫЕ

АЛЕКСАНДРОВСКИЙ избирательный участок № 66 расположен в здании школы, которая сегодня очень нарядна. Первыми избирательные бюллетени получают здесь пенсионерка Федосья Андреевна Скидановская и токарь мастеровских Виктор Иванович Рожжиков. А народ все прибывает: к 7 часам утра проголосовала сотня избирателей.

На этом участке голосуют нефтянники, которые работают в поселке Александровском или вернулись с буровых на отдых, потому что, несмотря на огромный подъем воды в Оби и непогоду, работы на промыслах не прекращены. Сейчас бурятся 202-я и 119-я скважины. На одной работает бригада А. А. Юсупова, на второй — коллектив Д. К. Шетинкина. На двух точках ведет монтаж буровых бригады вышкормонщика И. Кузнецова. И еще две скважины находятся в испытании. Там заняты рабочие мастеров Г. Шульгина и А. Куренного. Поэтому избирательной комиссии нужно было предусмотреть организацию голосования прямо на местах.

Уполномоченным избирательной комиссии на 119-ю скважину послан начальник производственно-технического отдела И. З. Воронцов, на 202-ю скважину полетел экономист планового отдела экспедиции Н. И. Питухий.

На Соснинский участок направленные делегаты XV съезда комсомола инженер Я. Г. Гапок и коммунист агитатор В. И. Мамеев. Им предстоит объехать шесть точек, где работают монтажники и испытатели.

Начануне выборов двое суток непрерывно лил дождь. Ночью поднялся сильный ветер. Он раскачал Александровское «море», поднял волны. И небо, и река были неблагоприятными для передвижения. И все же «добро» было дано. Вертолет, украшенный лозунгами, который здесь все называют «выборный», взял курс на буровую. Уже к 11 часам утра со всех девяти точек, где заняты нефтянники, поступили сообщения о том, что все проголосовали.

Несмотря на очень трудную весну, разбушевавшуюся стихию, нефтянники Александровской экспедиции встретили день выборов хорошими результатами. Пятимесячный план по проходке выполнен на 107,3 процента. Пробурено 18.244 метра вместо 17 тысяч по плану, при этом скоростью проходки увеличилась по сравнению с заданием в полтора раза. Она достигла 1.140 метров при задании 746 на станок в месяц.

Впереди идет инициатор социалистического соревнования — буровая бригада мастера В. И. Васильева. С начала года коллектив пробурил 6.672 метра. Бригада держала свое слово — ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнен полугодовой план. Сейчас коллектив временно не работает: их буровую затопило. Поэтому вся бригада голосует в Александровском. А вот их товарищам и соперникам из бригады А. Юсупова пришлось голосовать прямо на буровой. В 9 часов оттуда пришло сообщение: — Проголосовали все. Настроение хорошее. Поздравляем с праздником. У нас полный порядок. Продолжаем бурить.

Хорошо работает бригада. На сегодня ею пробурено уже более 5 тысяч метров со скоростью 1.588 метров на станок-месяц. В этом году в Александровском районе появилось немало новых людей: нефтяники, буровики, строители. Они живут в разных местах — часть в поселке Стрележном, часть — на промысле. Сегодня все они приняли участие в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. День выборов нефтяники встретили открытием эксплуатации Соснинско-Советско-Медведевского месторождения. И сегодня после голосования почти все они вышли на рабочие места, потому что на подходе первое судно за нефтью.

В. ЖУКОВ. Александровский район.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОМСК, 11 июня. (ТАСС). На берегу Иртыша построена фабрика катализаторов. Это крупный комплекс технологических установок, оснащенный уникальным оборудованием.

Коллектив фабрики приступил к освоению производства, необходимой для ускорения и углубления химических процессов на нефтехимических предприятиях, например, при выпуске высокооктановых бензинов.

Новая продукция сибиряков пойдет на многие отечественные предприятия, а также в Польшу, Румынию, на Кубу и в другие братские страны.

Сто миллионов рижских «солнц» Отыщут партию оригинальных светодиодных выключателей Рижский электродламповый завод. Оригинальность состоит в том, что колба лампы одновременно служит и нарядным абажуром.

Предприятие является своеобразной лабораторией. Здесь рождаются десятки новых типов источников света. Судя по отзывам потребителей, рижские светодиоды завоевали широкую популярность, сказал корреспонденту ТАСС директор завода тов. Горюнов. Например, лампа с зеркальным отражателем, применяемая на рабочих местах у станков, экономична и в то же время создает хорошую концентрацию света. Светильники с диффузным отражателем в три раза по сравнению с обычной прозрачной лампой увеличивают освещенную площадь. Хорошо зарекомендовали себя также источники света с иодным наполнением. Они имеют повышенный срок службы.

Завод изготавливает также лампы для медицинских приборов, счетно-решающих устройств, автомобилей, самолетов...

В нынешнем году рижане выпустят более ста миллионов светодиодных ламп 60 типов.

АЛМА-АТА, 11 июня. (Корр. ТАСС). Редакция экспонатом — первым номером ленинской «Искры» обогатил музей В. И. Ленина средней школы в селе Дарыньское Уральской области. Этот дар преподнес школе старший учитель А. Летяман.

Интересна история находки. Семнадцать лет назад А. Летяман работал заведующим школы в ауле Диямбетты. На одном из уроков, рассказывая детям о биографии Владимира Ильича, он продемонстрировал фонокино газеты «Искра». Увидев снимок, школьник Азамат Рапов выбежал из класса и вскоре вернулся с помеченным от времени газетным листом. Можно представить себе удивление учителя, когда он убедился в том, что это первый номер ленинской «Искры». Азамат нашел его в развалинах одного из домов родного аула, расположенного в сотнях километров от Уралья.

Снимок удивительной находки опубликован сегодня в «Казахстанской правде».

ОШ (Киргизская ССР), 11 июня. (ТАСС). Сегодня принят в промышленную эксплуатацию первый агрегат Ошской ТЭЦ мощностью 25 тысяч киловатт. Электрический поток станции влился в объединенную энергосистему Киргизии и братского Узбекистана.

Ошская ТЭЦ — первая в Киргизии электростанция открытого типа, работающая на природном газе. Голубое топливо пришло сюда по стальной нитке газопровода из крупнейшего киргизского месторождения Майли-Су, запасы которого превышают десять миллиардов кубометров газа.

Сейчас строители заняты подготовкой к пуску второго агрегата мощностью 50 тысяч киловатт.

О ВИЗИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИНА В ФИНЛЯДИЮ

По приглашению Президента Финляндской Республики Урхо Кекконена Финляндию посетит с официальным визитом Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. А. Н. Косыгин прибывает в Финляндию 13 июня.

ПАРТИЯ И НАРОД ВСЕГДА ЕДИНЫ

ПРАВО НАМ ДАНО ОСОБЕННОЕ ЕДИНОДУШИЕ

ВСТАЛА я вчера пораньше: хотелось в числе первых прийти на избирательный участок. Нет, я не первый раз голосую, но всегда иду на выборы с волнением и радостью. Право нам дано особенное: голосовать за счастье, за коммунизм. Кто же откажется от такого права?

Посылая народных избранников в советский парламент, я верю, как и все мои товарищи, что наши депутаты будут рулевыми пилотами, сделают все, чтоб Директивы XXIII съезда партии быстрее и успешнее претворялись в жизнь.

Опускаем бюллетени с гордостью еще и потому, что сами не только волю изыскали свою, но и приближаем это счастье трудом, знаниями.

Нет в нашей стране человека, который бы не испытал на себе заботу общества, «вс» — для человека, все для «его» — не только лозунг. Это идея нашего времени, это тот компас, по которому сверяет свои шаги наш главный рулевой — партия.

Новая пятилетка оставит заметные вехи. Это будут города на месте тайги, миллионы гектаров новых плодородных земель, это будут лучшая в мире продукция с маркой «Сделано в СССР» и замечательные открытия ученых.

Замечательны следы на земле человеческой рук, человеческого ума. От них вся красота, вся сила нашей Отчизны. Нельзя, чтоб уставали рабочие руки. Вот и будет скоро у тружеников нашей страны два выходных в неделю. Ну, где еще, скажите, так заботятся о человеке-творце?

Я работаю на «Сибэлектромоторе», в инструментальном цехе. Это просторный, светлый, красивый цех. И под стать ему оборудование — новые станки высокой точности, покрашенные в светлые тона.

Рабочие стремятся к знаниям: без учебы в наш век нельзя. Многие мои товарищи по труду М. Я. Зудин, Б. И. Степанов, В. Ф. Якушенко, В. С. Юрков окончили техникум, многие окончили десятилетку без отрыва от производства. Я окончила 7 классов и, как подрастет сын Андрейка, буду учиться дальше.

Наш цех, как и другие цехи завода, успешно закончил семилетку. В коллективе развернулось соревнование за досрочное выполнение новой пятилетки. Лично я решила ее выполнить за 4 года.

Я четыре года назад стала коммунистом. Принадлежать к партии Ленина — не просто высокая честь. Надо ежедневно помнить, что ты в авангарде народа, и ты отвечаешь за сегодняшние успехи, за наше завтра.

Л. ВОРОПАЕВА,
строгальница инструментального цеха завода «Сибэлектромотор».

Стало уже традицией: выборы в высший орган Советской власти отмечаются как большой праздник. Его ждут, к нему долго и тщательно готовятся. Клуб села Красный Яр, где размещался избирательный участок № 22 по выборам в Верховный Совет СССР, украшают плакаты и лозунги. Накануне выборов исполняющая обязанности заведующей клубом, член участковой избирательной комиссии Е. В. Томышева и агитатор учительница Н. А. Старчеводова нарвали в лесу цветов, украсили ими помещение избирательного участка. Еще молчало радио, а возле клуба уже стал собираться народ. Настроение у избирателей приподнятое: то там, то здесь слышится смех, шутки, переборы двухрядки.

По радио звучит Гимн Советского Союза. Заместитель председателя участковой избирательной комиссии А. Н. Королев и секретарь комиссии М. Л. Теуцакова занимают свои места за столом, покрытым кумачом.

Первым голосует старейший житель Красного Яра 84-летний кол-

хозный пенсионер Михаил Сергеевич Новиков.

— Голосуя за наших кандидатов — Е. К. Зигачева и М. А. Лаврентьева, я голосую за Советскую власть, за нашу партию, за хорошую нашу жизнь, — сказал он.

Затем бюллетени вручаются Д. В. Зенкову. Его самоотверженный труд на благо колхоза, на благо Родины отмечен орденом Трудового Красного Знамени и высшей наградой Советского государства — орденом Ленина. На его груди также и боевые награды — это за ратные подвиги при защите Отечества.

Подходят доярки, скотники-пастухи. Они спешат на дойку. Сейчас животноводы выдвигаются своим делом не праздничным нарядом. Но здесь встречают и провожают людей на по одежке, а по уму и по делам. А дела красноярских животноводов таковы, что их труд неоднократно отмечался правительственными наградами. Доярка Т. П. Жеребцова награждена орденом Ленина, скотник В. А. Руднев — орденом Трудового Красного Знамени, доярка В. Г. Теу-

цакова и скотник М. Ф. Шестов — орденом «Знак Почета». Вообще эта бригада — самая орденосная в колхозе имени XXI съезда КПСС и, пожалуй, во всей Томской области. Здесь каждый второй трудоспособный колхозник награжден или орденом или медалью.

Голосование на селе прошло дружно: за первый час выполнили свой гражданский долг три четверти избирателей, а к 9 часам проголосовали все.

Этот праздник был особенно радостным для колхозников еще и потому, что их поля, судя по всходам, сулят хороший урожай. Радуют входы пшеницы, посеянной на 650 гектарах овса, ячменя, гороха и других культур. Взятое в этом году обязательство — получить урожай зерновых культур по 14 центнеров — будет успешно выполнено.

Избирателям был дан концерт силами художественной самодеятельности Вороновского Дома культуры, затем демонстрировались кинофильмы.

П. СУХАЧЕВ,
Июльнинский район.

РАДОСТЬ ЛЕСОРУБОВ ПРИКЕТЬЯ

На берегах шумной Кети и ее притоков, там, где совсем недавно шумела глухая тайга, трудятся лесозаготовители Уткинского, Орловского, Ингузского и Белоярского лесопрохозов.

Немногой более полвека назад организован Верхнекетский район. В 1940 году он стал страной 85 тысяч кубометров леса. А в прошедшем 1965 — более полутора миллионов.

И сегодня лесорубы прикетской тайги голосуют за дальнейший расцвет своих предприятий. То ли будет еще, когда через Причумынье к Белому Яру пойдет железная дорога Асино—Белый Яр. «Зеленое золото» изменит курс и пойдет к Асиновскому лесопромышленному комплексу.

...Старожилы Белого Яра называют стройкой ту часть своего поселка, где обосновались строители Белоярского леспрохоза. Вода на Кети еще дурит по-весеннему, но время берет свое. Хороший выдался денек...

В здании 8-летней школы голосуют лесорубы Белоярского леспрохоза. Одними из первых опустили белые листочки бюллетеней строители узкоколейной железной дороги С. Х. Чупин, тракторист Д. Г. Ходяцкий, электросварщик ремонтно-механических мастерских В. И. Сервеев.

Вместе с лесозаготовителями голосуют первопроходцы тайги — строители северных поселков и дорог — работники строительного управления № 20. Среди них — шофер управления тов. Мушицкий, его товарищ по труду тов. Суслев, штукатур

тов. Золотарева, семьи Михайловых и Тухватулиных.

И лесорубы, и строители всем сердцем поддерживают пенсионера Д. Ф. Демченко, когда он в краткой речи благодарил родную Коммунистическую партию, Советское правительство за счастливую жизнь, за новый берег Кети, за расцвет таежных поселков.

Эти мысли и чувства волнуют и самых молодых избирателей-северян. На избирательном участке № 118 впервые берут в руки бюллетени выпускники Белоярской средней школы Людмила Кормилицина и Людмила Жданова. Они голосуют за множество дорог, открытых перед ними, за свои великие права на труд и на образование.

На этом же участке получает бюллетень капитан водомета № 183 Белоярского сплавузаста В. Г. Володин. Хороший производственный, он в этом году стал кандидатом в члены КПСС. Коллектив сплавузаста, на котором трудится капитан Володин, досрочно завершил майский план по выпилу древесины.

Хорошим производственным показателями встретил день выборов в Верховный Совет СССР лесозаготовители Дружинского лесопункта Орловского леспрохоза. С отличным настроением берут избирательные бюллетени члены лучших вальцово-трелевочных звеньев И. И. Джигелю, А. Т. Третьякову, М. А. Мариничу. В мае они заготовили, стрелевали и погрузили на подвижной состав по 300 кубометров леса

сверх месячного задания. Лесорубам мастерского участка И. П. Лапина тоже есть чем похвалиться: майское задание выполнено на 147,9 процента.

— Отставать нам не положено, — говорит передовик лесозаготовок. — Стартуем в пятилетку. Наш район на глазах изменяется, то ли еще будет в пятилетку!

С той же уверенностью в будущем избирают депутатов Верховного Совета СССР жители других поселков — лесорубы, сплавщики и охотники. Северяне Прикетья продемонстрировали единую и организованную волю. К 10 часам утра проголосовали все жители Усть-Озерного, одного из самых отдаленных поселков Верхнекетского района. В тот же час закончили голосовать кузюровские сплавщики, почти все сплавщики Алинки. Дружно голосовали карельские, уткинские, ингузские лесозаготовители.

Ф. ТУРБИН.



НА СНИМКЕ: НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ № 116 ГОЛОСУЕТ ПРОРЕКТОР МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА ПО УЧЕБНОЙ РАБОТЕ ПРОФЕССОР БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ АЛЬБИНСКИЙ.
Фото В. Ефименко.

Для тех, кто в пути

Ровную серебристую гладь Томь пронесла первые солнечные лучи. Свежий ветерок принес с берега торжественные мелодии музыкальных инструментов. Расположен он на берегу реки в поселке Томск. Он организован для гостей города, экипажей паромов и катеров — для тех, кто в пути. Плавающая гостиница выглядит празднично. Один из ее номеров отведен для комнаты голосования. Первыми открыли ее бархатные занавеси члены экипажа речной ракеты № 99. Это быстрое судно провело ночь в нашем городе.

Рано утром проголосовала и команда самого дебаркадера — шкипер Екатерина Каргавых, матрос Людмила Зенина и другие. Свои гражданские долги выполнили и пассажиры, проживающие в номерах плавающей гостиницы. Они прибыли в наш город из разных концов страны. В их временных удостоверениях значился адрес Ленинграда, Барнаула, Кемерово, Торжка и т. д.

Вот вышел из комнаты голосования гость из Подмосковья В. А. Морозов — работник республиканской лаборатории по повышению жирности молока коров.

— Я впервые участвую в выборах в Сибири, — говорит он. —

Но имена ваших кандидатов мне знакомы давно. Они — достойные представители советского народа. Я с радостью отдал за них свой голос.

Имена профессора А. И. Данилова, академика М. А. Лаврентьева с уважением называли не только пассажиры, прибывшие из нефтегазовых и леспрохозов нашей области, но и кемеровчане, алтайцы, красноярцы, омичи.

На избирательный участок то и дело постукают вестники с других избирательных пунктов. Из Черемухи сообщают:

— У нас проголосовали команды судов «София Ковалевская», СТ-204, ляхтера 687, теплохода «Муромец». С пристаней рабочего поселка Красный Яр, Шегарки, Коженино, Кривошеина дают знать об единомудром голосовании экипажей с судов «Воркута», «Пятилетка», «Сюзбасс», БТ-123.

С рейда уходит в рейс мощные лесозавы «Ломоносов» и «Мечников». Члены избирательного участка провозжат проголосовавшие команды традиционным напутствием: «Счастливого вам плаванья!»

...Легкая волна бьет о борт дебаркадера. Над рекой вслед ушедшим пароходам, как чайка, летит музыка.

С. СТЕПАНОВ.

И гордость, и любовь, и счастье

«Прекрасное летнее утро! Много солнца, знамен и улыбок. Сегодня такой замечательный день — мы голосуем за лучших представителей советского народа». Эти слова, оставленные группой молодых рабочих в книге отзывов избирательного участка № 116 г. Томска, очень точно выражают чувства томичей, встретивших день выборов в Верховный Совет СССР как самый торжественный и светлый праздник.

В книгах отзывов ярко выражены беспредельная гордость избирателей за свою социалистическую Родину, безграничная любовь к Коммунистической партии, сердечная благодарность за счастливую жизнь.

Первые их слова, мысли, чувства обращены к родной Коммунистической партии, ведущей советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

— Я голосую за мир во всем мире, — пишет избиратель тов. Марьянов, — за счастье народов Советского Союза. За счастливую, радостную жизнь. За нашу родную Коммунистическую партию.

Рядом еще одна запись: «Голосуя за светлое будущее, за коммунизм, за мир во всем мире. В. Фофанов».

Группа избирателей выразила свои самые сокровенные чувства и мысли: «Голосуя за кандида-

тов в депутаты в Верховный Совет, мы голосуем за Коммунистическую партию, под руководством которой идем к коммунизму».

«Я пенсионер, — пишет Е. Е. Кустов. — И я очень доволен своей жизнью. Спасибо партии и Советскому правительству за заботу о людях».

У тов. Кустова за плечами большая трудовая жизнь, но его слова и мысли созвучны тем, кому сегодня восемнадцать, кто вступает в жизнь.

«Я — студентка первого курса Томского машиностроительного техникума, голосую сегодня в первый раз. Сейчас шесть часов утра, этот день будет таким счастливым в моей жизни! Людмила Мигунова».

«Я голосую за счастливую нашу молодость», — пишет работница Л. Галиабаева.

Сердечно отзываясь о своих кандидатах в депутаты — А. И. Данилове и М. А. Лаврентьеве, — томичи единодушно поддерживают блок коммунистов и беспартийных.

«С радостью голосую за наших кандидатов, за нашу партию и родное Советское правительство. Р. Далтев».

Работница завода «Сибэлектромотор» Герой Социалистического Труда О. О. Никифорова с большой уверенностью заявляет: «Я отдаю свой голос за наших замечательных кандидатов. Уверена, что наша жизнь будет еще лучше, еще краше».

Наши кандидаты получили деловые советы и пожелания. Основной наказ им — верно служить советскому народу. Так пишет один из избирателей: «Желаю нашим кандидатам в депутаты так же верно слу-

жить советскому народу, как родная Коммунистическая партия».

Трое избирателей семьи Крымцев единодушно в своих пожеланиях: «Отдавая голоса за лучших представителей нашей интеллигенции, рабочих и крестьян, мы желаем им больших успехов в претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС».

Эту мысль выражает и избиратель Б. Колмаковский: «Я бы хотел, чтобы посланцы в Верховный Совет и директ настоящие добивались проведения в жизнь мудрой политики Коммунистической партии, обеспечивающей успешное строительство коммунизма, мир и благоденствие советского народа».

Кандидаты в депутаты томичей — крупные ученые, поэтому избиратели, высоко оценивая дости-

Голосуют ташкентцы

ТАШКЕНТ. Еще раз вчера во многих районах столицы Узбекистана вносились поправки в списки избирателей: покидали палаточные городки те, кто получили новое жилье, прибывали из других городов новые отряды строителей. Члены участковых комиссий волновались. При таком большом движении людей неумудрено кого-нибудь и пропустить. По уже к десяти часам утра в городе проголосовало более половины избирателей.

В «ташкентских Черемухках», где дома современной постройки выдержали удары подземной стихии, голосовали тысячи семей, переселившихся из разрушенного землетрясением центра города, строители, прибывшие из Харькова и Луганской области. Их подарок выборам — первые дома, поднимающие свои этажи на проспекте Дружбы народов.

Дружба народов, взаимовыручка — эти понятия обрели в Ташкенте особую выразительность. Украина и Российская Федерация, Белоруссия и Прибалтика — вся страна пришла на помощь узбекскому народу. Послания союзных республик вместе с ташкентцами дружно голосуют за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Высокую организованность проявили в день выборов труженики Советского Узбекистана. В первые четыре часа в Хорезмской, Андижанской, Ферганской и других областях свой гражданский долг выполнили подавляющее большинство избирателей.

Женя советской науки, жаждою дальнейшего ее расцвета. Вот одна из таких записей: «Голосуя за сибирских ученых, голосую за расцвет советской науки, за то, чтобы были новые успехи и у ученых томской школы».

Группа студентов историко-филологического факультета государственного университета обращается с сердечными словами к А. И. Данилову: «Сегодня мы впервые на избирательном участке. Пришли, чтобы проголосовать за кандидата нашего народа. Мы очень взволнованы. Хотим пожелать нашему дорогому учителю Александру Ивановичу Данилову больших успехов в труде».

«Я был на встрече с Михаилом Алексеевичем Лаврентьевым, — пишет рабочий С. Издылов. — Эта встреча произвела на меня глубокое впечатление. Он действительно народный депутат. В день своего 35-летия работы на заводе голосую за академика М. А. Лаврентьева — умного, человеческого человека».

...Еще запись, еще... Теплые, сердечные, торжественные и взволнованные слова. Их много. Сотни. Тысячи. Они выражают самые сокровенные и искренние мысли советских людей, безграничную любовь к родной Коммунистической партии, непреклонную веру в еще более прекрасное будущее социалистической Родины, готовность каждого томича самоотверженным трудом претворять в жизнь решения партии.

В. СЕЛИВАНОВ.



У Наташи Костицкой, работницы закрытого цеха швейной фабрики № 5, день 12 июня был особенно праздничным: ей 18 лет и она стала избирательницей. Взволнованная этим событием, девушка оставила запись в книге отзывов: «Воскресенье 12 июня было для меня радостным днем. Я впервые голосовала за нашу Родину, партию. Спасибо партии и Советскому правительству. Голосуя за мир, за счастье, за лучших сынов и дочерей. Пусть могущественнее станет наша Родина».

Наш корреспондент в этот момент и сфотографировал Наташу.

Фото В. Ефименко.

РАДИ СВЕТЛОГО УТРА

Аким Михайлович остановился. Прислушался к приглушенной мелодии рассвета. Там, в конце аллеи, уже слышался песня, чей-то звонкий голос и четкий перестук каблучков.

Откуда-то с пристани раздался гул, немного тревожный, но этому только его, Аким Михайловича, он так волнуется. Сразу вспоминается холодная, неслаская Лена.

Реки не меняются. Но если бы и изменились, он все равно узнал бы те берега. Это только говорят, что годы стирают боль пережитого. Время притупляет боль, а память о ней остается навегда...

Теперь уже мало осталось их, свидетелей леной трагедии. Для молодежи — это история, для него — часть биографии. Биография революционера, отдавшего жизнь борьбе. За нее, эту борьбу, и расстреливали его. Аким Агеенко, двадцатичетырехлетний рабочий Ленокских приисков. Расстреляли — не расстреляли. Остался жить. Чтобы отстаивать потом жизнь революции, скрываться в подполье, драться с Колчаком, бороться с разрухой.

У него давно была мечта о таком вот тихом счастливом утра. Утра досталось его детям и внукам. Ради него шла на смерть она, подпольщица. И он, Аким

Агеенко, руководитель подпольной группы, организатор первой коммуны имени Ленина.

...Аким Михайлович тихо поднялся по лестнице избирательного участка № 43. Непростовато взял протянутые ему бюллетени. Остановился. Он мог бы сейчас сказать людям, что ему, коммунисту Агеенку, семидесятилетнему человеку, прошедшему через суровые испытания, не жалко свои годы, своей жизни. Потому что она отдана за радость такого вот утра, счастливого утра нового поколения.

А. ТРЕТЬЯКОВ.

НАРОД ВЫБИРАЕТ СВОИХ ДЕПУТАТОВ

ДУШАНБЕ. По трудным дорогам, по крутым тропам залого до расцвета шли и избирательные участки памирцы, чтобы выразить одобренное программой создания, принятой на XIII партийном съезде.

Одним из первых пришел на избирательный участок в миклаке Ишканин старейший в верховьях Пянджа горец — 115-летний Нафасбек Давлатов со своей большой семьей.

— Я много жил, дети мои, — сказал он своим соседям, — и слышал много обещаний от разных властей, но только коммунисты держат слово. Мы уже шесть раз выбирали Большой Совет, и жизнь в горах становилась все лучше и лучше.

АШХАБАД. Голосование началось организованно. За первый час треть жителей Хауз-Хана выполнила свой гражданский долг. С этого телефонного звонка начался день в республиканской комиссии по выборам в

Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Поселок Хауз-Хан — молодой населенный пункт, возникший в центре Каракумов, у водохранилища Каракумского канала.

„ИДУ НА СБЛИЖЕНИЕ С КАРАВАНОМ...“

КОЛПАШЕВО. (По телефону). 6 часов утра. Дежурный диспетчер рейдово-маневров работ В. Воронцов включил микрофон, и громкоговорители разнесли над причалами пристани Колпашево его голос: «Вниманию экипажей судов, находящихся в Колпашево! Начинаются выборы в Верховный Совет СССР. Свой гражданский долг вы можете выполнить в комнате для голосования на дебаркадере».

В этой комнате член участковой избирательной комиссии участка № 3 С. Яданов приготовился встретить избирателей.

Первым голосует экипаж буксирного теплохода «РТ-17». Один за другим все 8 человек команды опускают бюллетени. Затем появляется экипаж судна на подводных крыльях «Ракета-22». Он сейчас уйдет в рейс. А в это время специально выделенное судно «РТ-216» встречает на Оби нефтяное «Богучар». Нефтевоз следует из Мегиона в Новосибирск. Руденко, матросы, машинисты один за другим получают избирательные бюллетени. Пожелав нефтевозу счастливого рейса, теплоход «РТ-216» двинулся вверх по Оби.

Речники впервые проводят выборы в период навигации. Десятки судов находятся в пути, и поэтому заранее все было продумано для того, чтобы экипажи могли принять участие в голосовании. В Нарыском эксплуатационном участке создана особая оперативная группа, которую возглавляет Г. В. Крашенинников. На столе перед ним список дислокации флота. Один из нефтевозов идет сейчас из Сургута с баржей № 1879. Пароход «Матросов» следует вниз до Александровского. Нефтевоз «Штурвалный» направился из Сургута в Новосибирск. Радиостанция Нарыского эксплуатационного участка Обского пароходства спрашивает, где экипажи будут голосовать, нужно ли выслать им навстречу специальное судно.

Нефтевоз «П. Бринько» утром 12 июня достиг Колпашева. Он тоже везет нефть. Оставив караван на берегу, экипаж пришел на дебаркадер. Я беседовал с первым штурманом нефтевоза Н. А. Ворониним.

— На нашем судне комсомольско-молодежный экипаж, — рас-

скажал он. — Первый раз опустили бюллетени рулевой Иван Сорочкин, машинист А. Кузнецов. Оба плавают вторую навигацию после окончания Моряковского профессионально-технического училища № 4. Мы везем из Мегиона 1.800 тонн нефти.

«Теплоход «РТ-216» возвратился в Колпашево. Но вскоре капитан-механик А. Ф. Петухин сообщил:

— Иду на сближение с караваном.

Караван показался снизу с двумя баржами, груженными лесом. На палубе парохода «Тургенев» А. Ф. Петухин поднялся с избирательным ящиком. Красный уголок превратился в комнату для голосования. В караване также шел пароход «Грибоедов». Обе команды получают бюллетени. Здесь проголосовали 33 избирателя.

«РТ-216» отчаливает от каравана: его ждут другие суда, находящиеся в пути в день выборов. Они везут лес, пиломатериалы, нефть, грузы, так необходимые для народного хозяйства.

...В комнате, где помещается оперативная группа, очень оживленно. Поддерживается активная связь с Бельм Яром. В шесть часов утра из Кузурова вниз до

Колпашева вышло дежурное судно, а вверх по Кети — другое. Они обслуживают команды плотоводов. А их здесь немало. На Кети только между Степановкой и Бельм Яром работает 22 судна. А ниже по реке — еще четырнадцать. К каждому из них придет уполномоченный, и люди простоят на вахте, уйти с которой на минуту нельзя. За первые два часа проголосовали команды четырнадцати судов.

...А на дебаркадере член участковой избирательной комиссии С. Яданов приветливо встречает пассажиров и экипаж парохода «Омск», прибывшего утром 12 июня в Колпашево.

В Колпашевском районе к половине одиннадцатого утра три избирательных участка — Белоярский, Кызовский, Баранавский полностью закончили голосование, чуть позднее выполнили свой гражданский долг все избиратели Новообрамкинского, Новокорткинского, Первомайского, Моховского и Сутского участков. В десяти часов проголосовало более 50 процентов избирателей Колпашевского района. П. КОЛОТОВИЧ.



В избирательную комиссию участка № 16 Томского городского избирательного округа поступили заявки с просьбой посетить избирателей.

На снимке вы видите члена участковой

избирательной комиссии В. А. Попова (слева) и заместителя председателя этой комиссии В. А. Козлова. Они направляются к одному из заблуженных избирателей.

Фото Ф. Хитриневича.

В СТАРЕЙШЕМ И ВЕЧНО ЮНОМ

ТТУ. Для многих это коротенькое слово звучит как пароль молодости и счастья. При звуках его в памяти возникают строгий белый фронт старинного здания среди зелени университетской рощи, шумные аудитории и тихие залы научной библиотеки, лица любимых профессоров и товарищей. Вспоминаются десятки больших и малых событий, из которых складывается незабываемая, счастливая и беспокойная студенческая жизнь.

От острова Диксон до Душанбе и от Ленинграда до Владивостока работают выпускники Томского государственного университета. Встретили их и на далекой Кубе, и в знойной Африке — во многих странах света.

А сегодня они сердцем с ролым университетом, в котором двойной праздник. Ученые и студенты, рабочие и служащие выбирают верховный орган власти, и в избирательном бюллетене стоит имя их кандидата — ректора Томского государственного университета Александра Ивановича Данилова.

И поют то чувство гордости, которое испытывают все — от первокурсника до маститого профессора.

Голосует заслуженный деятель науки РСФСР, один из старейших ученых университета Венидикт Андреевич Халлов. Поле его деятельности — обширные пространства Сибири от Норильска и Иркутска до Колпашева и Прокопьевска. Много лет тому назад начал он заниматься вопросами поисков и изучения перспектив западносибирской нефти. В эти дни вышел из печати редактурный Венидикт Андреевичем сборник «Природа и экономика Православия», посвященный изучению нефтегазового бассейна района. В нем объединены материалы комплексной экспедиции томских ученых в Васюганье, которой руководил доцент А. А. Земцов. Участвуют в сборнике и непосредственные работники Васюганской нефтегазодобывающей экспедиции. А сейчас ученые университета готовят новый научный поиск — в Александровском нефтегазовом районе.

Сегодня вместе с профессором В. А. Халловым голосуют сотни

его учеников: ведь он создал целую школу ученых, которые ставят на службу народу все новые богатства нашей Родины.

А в это время на другом избирательном участке — в клубе электромеханического завода — получает бюллетень для голосования кандидат исторических наук В. Г. Могильницкий, доцент возглавляемой профессором А. И. Даниловым кафедры истории древнего мира и средних веков.

Мы задали Борису Георгиевичу несколько вопросов.

— Что интересного в жизни нашей кафедры? Например, совсем недавно аспирант В. В. Иванов успешно защитил кандидатскую диссертацию. Его работа на тему «Принципы историзма в ленинской критике либеральной народничества» заслужила высокую оценку крупных специалистов, издательство «Мысль» предложило ему напечатать монографию. А всего за последние полтора года на кафедре защищены три кандидатские диссертации. Еще не так давно студент Н. Смоленский вел под руководством Александра Ивановича научно-исследовательскую работу и получил на всесоюзном конкурсе медаль. А сейчас он — ассистент кафедры и успешно работает над кандидатской диссертацией. Профессор А. И. Данилов заблужденно и неумолимо растит научную смену.

Мы на избирательном участке, расположенном в научной библиотеке. В окна заглядывают зеленые ветви деревьев, в помещении для голосования уютная и торжественная обстановка.

Голосует доктор юридических наук Андрей Иванович Ким.

— Я очень рад, что отдаю свой голос за талантливого ученого Александра Ивановича Данилова, — говорит он в беседе с нами. — Мы уверены, что он оправдает высокое доверие, которое оказывают ему избиратели, и будет достойным депутатом. Жизнь выдвигает много вопросов, которые предстоит решать нашему советскому парламенту, и огромный научный опыт, организаторский талант профессора А. И. Данилова принесут пользу.

...Студенты дружат с песней. С ней они идут и на избирательный участок — в светлое, построенное своими руками общежитие. Далеко разносятся слова:

И гордость дум охватена,

И торжествуем жизнь вокруг,

И молодость не зря потрачена,

И человек мне — брат и друг.

Да, по великому закону братства живет наша молодежь. Когда четверокурсник Валерий Бородай узнал, что томские студенты поедут на восстановление Ташкента, он пришел в комитет комсомола:

— Пошлите меня, два года работаю монтажником.

С такой же просьбой обратился в комитет и Вячеслав Нечипуренко, и Георгий Порохин, и еще многие студенты. Пятно из них вольются в томский строительный отряд студентов, отправляющийся в Ташкент.

Вместе с Валерием Бородаем сегодня голосуют его товарищи по группе и по комнате в общежитии Василий Лыжик, Анатолий Алеников, Виктор Канов, комсорг группы Михаил Томкасов. В университете они не только получают знания, они участвуют в общественной жизни города, воспитывают в себе черты настоящего гражданина. В Лыжик и А. Алеников работают агитаторами, В. Канов — лектором международник.

Идет экзаменационная сессия. Но в эти часы отложены в сторону конспекты, и студенты идут к избирательному участку. Они улыбаются солнцу, зелени, любуясь на репродукторы музыки. Этой молодежи есть за что голосовать. Пылкий ум, умелые руки юные нужны стране, строящей счастье на века. О них заботятся, их учат, воспитывают и ведут в науку такие замечательные люди, как академик М. А. Лаврентьев, профессор А. И. Данилов, за которых они отдадут сегодня свой голос.

В старейшем вузе Сибири сегодня праздник. И как в университетской роше молодые аблави дружно растут рядом со строгими и старыми кедрами, так юность, энергия, мечта молодых идут рука об руку с опытом и мудростью старших.

И. СИНЯЕВА.

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Шестидесятый избирательный участок размещен в просторном здании школы № 48 г. Томска. Сегодня, в день выборов, самые дорогие гости и хозяйка школы — избиратели.

— Как проходит голосование? — с таким вопросом обращается к председателю участковой избирательной комиссии В. М. Михееву.

— Очень хорошо, — охотно отвечает тов. Михеев. — Избирательной комиссии не приходится скучать. Ровно в шесть часов в избирательном ящике положили первые семь избирателей. Это пенсионеры М. Бретовичий, А. Арафонов, С. Дьячков, сослуживцы Маркина и голосующие впервые вные сестры Любовь и Галина

Толстых. К восьми часам утра свой гражданский долг выполнили более 250 человек. Через час эта цифра увеличилась до 585. А к десяти часам утра проголосовала почти половина избирателей. Как видите, голосование проходит очень активно.

— Вероятно, в этом есть и заслуга агитаторов, членов участковой избирательной комиссии?

— Конечно, — согласился тов. Михеев. — У нас 78 агитаторов. В предвыборные дни они провели большую разъяснительную работу, подробно объясняя особенности внешних выборов. Существенную помощь оказали партийные организации областного управления сельского хозяйства, областдровде-

ла. Особенно мы благодарны работникам управления сельского хозяйства за отличное оформление участка. Выгляните — кругом живые цветы. И не только полевые. Много роз, тюльпанов.

Из членов участковой избирательной комиссии хочется отметить хорошую работу Е. А. Чигаровой и М. К. Кулешова. Благодаря им уже к 27 мая все списки были много раз выверены, выданы удостоверения уехавшим. И сегодня никаких недоразумений нет. На 6 часов утра у нас числится 1.477 избирателей. Теперь на 81 человек больше, причем дополнительный список увеличивается. Это признают гости Томска из самых различных уголков страны.

— А как голосуют те, кто не может прийти на участок?

— В распоряжении комиссии и агитаторов 15 автомашин — 14 легковых и одна грузовая. На них всех участковой комиссии и агитаторы отвозят избирательные ящики на дом к тем, кто не может прийти сюда. Конечно, мы знали накануне о таких людях.

Пока мы беседуем, часы пробили двенадцать.

— Как теперь увеличился список проголосовавших?

— Намного, — отвечает тов. Михеев. — Проголосовало 360 человек. — Если это число выразить в процентах, получится цифра — 65.

Г. ГАЛАНОВА.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Закончился XV съезд МНРП За укрепление сил социализма

УЛАН-БАТОР, 11 июня. Спец. корр. ТАСС А. Шаронов и Г. Ходулин передают: В Улан-Баторе сегодня закончил свою работу XV съезд Монгольской народно-революционной партии. Делегаты съезда единогласно приняли новую программу МНРП, резолюцию по отчетному докладу ЦК МНРП, в которой одобряется деятельность Центрального Комитета партии за отчетный период, постановление о внесении некоторых изменений в устав партии, постановление об утверждении отчета Центральной ревизионной комиссии, резолюцию об утверждении директив по четвертому пятилетнему плану развития народного хозяйства и культуры МНР. Участники съезда приняли также заявление в поддержку борьбы вьетнамского народа против американской агрессии.

С заключительной речью на XV съезде МНРП выступил Ю. Цеденбал. Он сообщил, что делегаты съезда избрали Центральный Комитет МНРП в составе 75 членов Центрального Комитета и 51 кандидата в члены Центрального Комитета партии. Избран также Центральная ревизионная комиссия МНРП в составе 21 человека. По поручению президиума съезда Ю. Цеденбал объявляет XV съезд МНРП закрытым. Делегаты съезда и гости покидают партийный лагерь «Интернационал».

Пленум ЦК МНРП

УЛАН-БАТОР, 11 июня. (ТАСС). Сегодня состоялся 1-й пленум Центрального Комитета МНРП, избранного XV съездом Монгольской народно-революционной партии.

Пленум избрал Политбюро МНРП в следующем составе: члены Политбюро товарищи: Ц. Дугэрсуурэн, Н. Жагварал, Д. Майдан, Д. Моломжамц, С. Лувсан, Ж. Самбуу, Ю. Цеденбал; кандидаты в члены Политбюро товарищи: Н. Лувсанравдан, В. Лхамсуурин.

Пленум избрал товарища Ю. Цеденбала первым секретарем ЦК МНРП, секретарями ЦК МНРП избраны товарищи: Ц. Дугэрсуурэн, Н. Жагварал, Д. Моломжамц и В. Лхамсуурин.

Пленум избрал председателем комитета партийного контроля при ЦК МНРП товарища Н. Лувсанравдана.

УЛАН-БАТОР, 11 июня. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии Монгольской народно-революционной партии, на котором председателем комиссии избран тов. Г. Вандана.

За новую Италию

РИМ, 11 июня. (ТАСС). Более 100 тысяч римляне — рабочих, служащих, студентов и женщин пришли вчера на массовый митинг коммунистов на площадь Сан-Джованни. Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Луиджи Лонго, выступая на митинге, подчеркнул большое политическое значение предстоящих завтра в Италии выборов в органы местного самоуправления и их результатов. Результаты этих выборов, сказал Лонго, окажут влияние не только на создание административных органов на местах, но и на само будущее нынешнего правительства и левоцентристского большинства.

«Левый центр будет поставлен в воскресенье в роль обвиняемого», — заявил Лонго.

«Же около 100 левоцентристских провинциальных джунт (советов. — Прим. ТАСС) не выдержали испытаний и распущены. Каждый день число распущенных джунт увеличивается от Неаполя до Кромона, от Палермо до Энны, от Сассари до Крото-

культуры МНР. Участники съезда приняли также заявление в поддержку борьбы вьетнамского народа против американской агрессии.

С заключительной речью на XV съезде МНРП выступил Ю. Цеденбал. Он сообщил, что делегаты съезда избрали Центральный Комитет МНРП в составе 75 членов Центрального Комитета и 51 кандидата в члены Центрального Комитета партии. Избран также Центральная ревизионная комиссия МНРП в составе 21 человека. По поручению президиума съезда Ю. Цеденбал объявляет XV съезд МНРП закрытым. Делегаты съезда и гости покидают партийный лагерь «Интернационал».

Пленум ЦК МНРП

УЛАН-БАТОР, 11 июня. (ТАСС). Сегодня состоялся 1-й пленум Центрального Комитета МНРП, избранного XV съездом Монгольской народно-революционной партии.

Пленум избрал Политбюро МНРП в следующем составе: члены Политбюро товарищи: Ц. Дугэрсуурэн, Н. Жагварал, Д. Майдан, Д. Моломжамц, С. Лувсан, Ж. Самбуу, Ю. Цеденбал; кандидаты в члены Политбюро товарищи: Н. Лувсанравдан, В. Лхамсуурин.

Пленум избрал товарища Ю. Цеденбала первым секретарем ЦК МНРП, секретарями ЦК МНРП избраны товарищи: Ц. Дугэрсуурэн, Н. Жагварал, Д. Моломжамц и В. Лхамсуурин.

Пленум избрал председателем комитета партийного контроля при ЦК МНРП товарища Н. Лувсанравдана.

УЛАН-БАТОР, 11 июня. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии Монгольской народно-революционной партии, на котором председателем комиссии избран тов. Г. Вандана.

БУХАРЕСТ, 11 июня. (ТАСС). Широко развертывая мирный труд, мы не можем забывать, что в мире еще существуют силы империализма, реакционные силы, покушающиеся на свободу народов, прибегающие к заговорам и к актам агрессии типа американских во Вьетнаме и других районах мира, заявил генеральный секретарь ЦК РПН Н. Чаушеску на митинге в городе Питешти. Руководствуясь духом интернациональной солидарности, сказал он, мы вносим вклад в укрепление сил социализма во всем мире, сил мира, антиимпериалистических сил.

Наша партия считает, продолжал оратор, что она должна активно выступать за укрепление безопасности в Европе, за развитие среди европейских народов отношений взаимного доверия и сотрудничества на основе принципа соблюдения независимости и суверенитета, невмешательства во внутренние дела других государств, полного равноправия всех наций. Конечно, продолжал Н. Чаушеску, пока существует агрессивный Северо-Атлантический блок, наша страна, как и другие страны

Варшавского Договора, будет укреплять бдительность, повышать свою обороноспособность. Наша партия, наше правительство, концентрируя усилия на развитии экономики, ставят в центр внешней политики развитие отношений сотрудничества и дружбы со всеми социалистическими странами, выступают за единство социалистических стран и международного коммунистического движения.

Касаюсь вопроса внутренней жизни республики, Н. Чаушеску сказал, что IX съезд Румынской коммунистической партии наметил замечательную программу развития страны. Ее выполнение уже началось. План первых пяти месяцев выполнен на 102,3 процента.

Н. Чаушеску, председатель Государственного совета РПН Киву Стойка и другие румынские руководители совершили поездку по Ардешской области. Цель их визита — обследование с местными руководителями и трудящимися вопросов, связанных с претворением в жизнь решений IX съезда партии.

Пресс-конференция Раска и Макнамары

ВАШИНГТОН, 12 июня. (ТАСС). Вчера государственный секретарь США Раск и министр обороны Макнамара устроили в Белом доме пресс-конференцию.

Сообщая о сессии НАТО в Брюсселе, Раск указал, что на ней в отличие от предыдущих сессий обсуждались специфические проблемы, связанные с переводом из Парижа в другие страны военной штаб-квартиры НАТО. Мы попросили страны Восточного блока, продолжал Раск, изучить возможности размещения в одной из этих стран штаб-квартиры НАТО. В будущем предстоит ряд важных переговоров, среди которых Раск назвал переговоры между Францией и ФРГ, между США и Францией и в совете НАТО в Париже.

По словам государственного секретаря, в Брюсселе обсуждался вопрос об отношениях между Востоком и Западом. Раск повторил утверждения о стремлении США к достижению урегулирования во Вьетнаме.

Министр обороны Макнамара заявил, что США будут продолжать наращивать численность своих вооруженных сил в Южном

Вьетнаме. В настоящее время, сообщил он, в Южном Вьетнаме в боевых действиях принимает участие 267 тысяч американских солдат и «мы имеем разрешение» конгресса на отpravку еще 18 тысяч американских солдат в Южный Вьетнам. Макнамара сообщил, что в мае Соединенные Штаты расширили боевые действия в Южном Вьетнаме.

Он указал, что не исключает возможности новых политических волнений в Южном Вьетнаме. Также же мнение высказал и государственный секретарь Раск.

Много вопросов было задано как Макнамаре, так и Раску по поводу появившихся в последнее время сообщений о том, что США намерены вывести из Западной Европы, и в частности из ФРГ, значительную часть своих вооруженных сил. Как Макнамара, так и Раск неоднократно заявляли на пресс-конференции, что США не намерены выводить из Западной Европы сколько-нибудь значительную часть своих вооруженных сил. Они заявили, что разговоры о выводе части вооруженных сил США из Европы «наносит вред» НАТО,

БОРЬБА ТРУДА И КАПИТАЛА

АНГЛИЯ

Вступившие моряны торгового флота Англии опровергли заявления правительства о том, что они не желают вести никаких переговоров. В действительноности моряки отказываются вести переговоры, в основу которых положено стремление ущемить их интересы. Единственно отвергнув доклад правительственной комиссии, поскольку он отражает лишь интересы судовладельцев, исполком национально-го профсоюза моряков предложил провести переговоры между заинтересованными сторонами — представителями вступивших моряков, генсеком Британского конгресса тред-юнионов, судовладельцев и правительства.

Крупнейшие профсоюзы Англии заявили о своей полной солидарности с бастующими.

Исполняющий обязанности заместителя генерального секретаря профсоюза транспортных и некавалифицированных рабочих Дж. Дункан обещал, что профсоюз будет задерживать иностранные суда, которые используются для перевозок, обычно осуществляемых английскими судами. Он подчеркнул также, что в случае обращения национального профсоюза моряков за помощью профсоюз транспортных и некавалифицированных рабочих окажет необходимую помощь.

Получены сообщения о том, что финские докеры в ответ на призывы бастующих английских моряков уже отказались обслуживать одно английское судно.

США

Более полтора месяца продолжается забастовка работников трех нью-йоркских газет, входящих во вновь созданную издательскую корпорацию «Уорлд Джорнал Трибюн». К настоящему времени семь профсоюзов из десяти, обслуживающих эти газеты, урегулировали свои разногласия с издателями, остальные продолжают бастовать. Газеты корпорации «Уорлд Джорнал Трибюн» не выходят.

АВСТРИЯ

Не работают шесть тысяч металлургов завода в Донавице (провинция Штирия). Они бастуют, требуя повышения заработной платы.

Вначале забастовка была объявлена на 48 часов. Когда правление концерна «Альпине-

МОНТАН

«Уорлд Джорнал Трибюн» не выходят.

Коллектив завода поставляет телеграммы солидарности от рабочих других предприятий.

КОЛУМБИЯ

Закончилась продолжавшаяся 10 дней забастовка моряков колумбийской торговой компании «Гранколумбия», требовавших повышения заработной платы.

Компания согласилась вести переговоры с союзом моряков Колумбии по вопросу удовлетворения их требований и не принимать против них репрессивных мер.

(ТАСС).

НАШ ГОРОД на Томи издавна называют «сибирский Афины» — городом науки, городом студентов. Ныне, особенно в последние 25 лет, Томск стал не только крупнейшим научным и культурным центром Западной Сибири, но также и центром электротехнической, инструментальной, приборостроительной промышленности и точной механики. Его учебные заведения, научно-исследовательские и проектные институты, предприятия и культурные учреждения связаны со всей страной.

И хотя Томск не стоит на пути «из варяг в греки», а находится в стороне от больших магистралей, как бы в глуши, это ничуть не ослабляет его притягательную силу. Сюда едут защищать кандидатские и докторские диссертации представители почти всех краев и областей Западной Сибири и Дальнего Востока. На днях, например, здесь защитил докторскую диссертацию иркутский ученый Георгий Михайлович Кирьяков. Получили у нас путевку в жизнь многие ученые Кузбасса, Алтая, Красноярского края и других мест Сибири.

К нам в Томск едут учиться студенты-заочники из всех городов, начиная с Магадана и кончая Уральским хребтом. С предприятиями Томска, его объектами и научно-исследовательскими институтами тесно связаны специалисты Москвы и Ленинграда, Свердловска и Новосибирска, а также других крупнейших городов Советского Союза.

К нам едут держать экзамен на зрелость не только студенты и ученые, но также и деятели искусства, ибо они считают нашу аудиторию достаточно квалифицированной и объективной.

Наконец, доброй славой пользуются наши спортсмены. Почти во всем видах спорта мы имеем мастеров, многие из которых защищают честь сборных команд Российской Федерации. У нас нередко проводятся зональные соревнования. Футболисты «Торпедо» выступают в классе «А».

Наши гостины никогда не пустуют. Много гостей оказалось у нас и в день выборов в Верховный Совет СССР. Прежде всего хотелось бы отметить целевые коллективы. У нас гастролирует Новосибирский академический театр оперы и балета. В составе группы — 100 человек. Среди гостей также широко известные солисты, как заслуженный артист РСФСР Алексей Левинский, Николай Дмитриенко, Андрей Федосеев, Маргарита Михайловская, Зинаида Диденко, Елена Изотова, Валерий Ягудин,



ГОЛОСУЮТ ГОСТИ ТОМСКА

Анастасий Жуков и многие другие, чьи имена хорошо знают томичи. Весь коллектив театра вчера дружно проголосовал вместе с томичами.

После голосования работниц управления режиссуры театра Татьяна Семерикова заявила:

— Мы близкие соседи. У новосибирцев и томичей даже общий избирательный округ по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Поэтому мы с большим удовольствием проголосовали за томича профессора Данилова так же, как и за своего земляка академика Лаврентьева.

На гастролях в Томске оказалась в день выборов и артистка Алтайской филармонии. Их 10 человек. Многие в Томске впервые.

Это — Борис Балахнин, Галина Кострица, Борис Богодух и другие. Наш старинный город, особенно его гостеприимные хозяева, понарядились барнаульцам. Вместе с томичами они также проголосовали за наших посланцев в Верховный Совет СССР. Они пожелали депутатам высшего органа власти побольше проявить заботы о строительстве и благоустройстве Томска.

— В день выборов, — сказал артист Надир Мамиев, — мы выступаем с концертом в городском саду. Будем рады, если томичам понравится наш праздничный концерт.

Проголосовали в Томске и уральцы, футболисты челябинского «Локомотива», выступающие в розыгрыше первенства СССР по футболу в классе «А». Комсорг команды, мастер спорта Виктор Бондир сказал:

— В воскресенье утром, сразу же после фазарядки, мы всей командой направились на избирательный участок, чтобы выполнить свой гражданский долг. Наши ребята с радостью отдали голоса за известных ученых Лаврентьева и Данилова. Желаем нашим футболистам и многочисленным болельщикам успехов в спортивной борьбе. И, конечно, надеемся, что у команды «Торпедо» будут лучшие условия для тренировок, чем сейчас.

М. САМАРИН.

Артисты Новосибирского академического театра оперы и балета гастролруют в Томске.

Наш фотокорреспондент сфотографировал их утром 12 июня, когда они пошли на избирательный участок.

Фото В. Ефименко.

ПЕСНИ НАД ТОПОЛЯМИ

Лето в этом году наступило сразу. После долгой и холодной весны июнь начался прямо-таки июльской жарой. И вот уже плывет над лакированной листвою топей легкими снежинками лух. И вместе с ним плывет песня. Ведь сегодня — выборы, а день выборов советские люди всегда отмечают как праздник. Потому что празднично и светло на душе, когда голосуешь за партию, за родную Советскую власть, за все то новое и прекрасное, что властно входит сейчас в нашу жизнь.

Ну, а какой же праздник без песни? Она влетает из окон домов, заполняет улицы. Все артисты — и самодеятельные, и профессиональные — вместе со своими зрителями-избирателями стараются устроиться на волном воздухе.

Задолго до двенадцати к стадиону Томского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината двинулись празднично одетые жители поселка Черемшники. Проголосовав, шли сюда семьями. Неторопливо переговаривались, пили холодный квас, поглядывая то на часы, то на поле, где две мальчишеские команды с увлечением гоняли футбол. Наконец, выжили два мощных «МАЗа», развернулись, открыли борта и встали рядом друг с другом. На импровизированную сцену взобрался со сверкающими на солнце инструментами джаз-квинтет. Жаркий воздух всколыхнул вступительный аккорд, и полыхала над зеленым полем стадиона, над обступившими его тополями знакомая мелодия «Песни о Москве» Бабажаняна...

Больше часа продолжался концерт. Зрители тепло приветствовали артистов, с которыми вчера вместе стояли на бревенчатке и с которыми снова завтра придется идти на смену. Пела песню про лесорубов Клава Чеменева. Читала стихи и прозу Вала Слохих. Лирические современные песни исполнил рабочий Геннадий Бехтерев. Под горячие возгласы одобрения популярный «разговорчик» грузин Валерий Бутримович спел остроумные злободневные куплеты. Аплодисментами наградили избиратели Анну Сенчугову, прочитав-

артистов, с которыми вчера вместе стояли на бревенчатке и с которыми снова завтра придется идти на смену. Пела песню про лесорубов Клава Чеменева. Читала стихи и прозу Вала Слохих. Лирические современные песни исполнил рабочий Геннадий Бехтерев. Под горячие возгласы одобрения популярный «разговорчик» грузин Валерий Бутримович спел остроумные злободневные куплеты. Аплодисментами наградили избиратели Анну Сенчугову, прочитав-

шую стихотворение А. Твардовского «Мать и дочь».

Потом на автоподмошках местную самодеятельность сменила бригада музыкального училища. Над стадионом зазвучала строгая классическая мелодия. А бригада ЛПДС затормозилась в поселок психбольницы. За артистами пришел автобус.

Такие автобусы и бортовые машины, наполненные поющим, танцующим, пляшущим народом, можно было видеть вчера во всех концах города. Самодеятельность культурно-светушница выступала в клубе казенной фабрики. Бригада артистов ТЭМЗа — в Доме культуры ГРЭС-П. В «два потока» обслуживал избирателей Дом культуры завода «Томкабель». В одном зале с раннего утра демонстрировалась кинохроника, другим завладели студенты инженерно-строительного института, показавшие большой и разнообразный концерт.

В центре города лучшие здания и залы были отданы под избирательные участки. Но в залах только дежурно работали кинофильмы. Вся концертная деятельность также вышла из-под крыш — на открытую эстраду городского сада. Хозяевами ее стали студенты. С утра выступали будущие педагоги. Голос студентки Елены Белоконевой, исполнявшей лирическую песню композитора Островского «Лесной бал», сразу привлек к эстраде больше слушателей, чем могло поместиться на скамейках. С удовольствием слушали и традиционное русское девичье трю и дует баянистов и художественное слово...

Потом студентов педагогического института сменили на эстраде кушном завузача строгая классическая мелодия. А бригада ЛПДС затормозилась в поселок психбольницы. За артистами пришел автобус.

Такие автобусы и бортовые машины, наполненные поющим, танцующим, пляшущим народом, можно было видеть вчера во всех концах города. Самодеятельность культурно-светушница выступала в клубе казенной фабрики. Бригада артистов ТЭМЗа — в Доме культуры ГРЭС-П. В «два потока» обслуживал избирателей Дом культуры завода «Томкабель». В одном зале с раннего утра демонстрировалась кинохроника, другим завладели студенты инженерно-строительного института, показавшие большой и разнообразный концерт.

Поздно вечером, когда члены участковых комиссий вскрыли избирательные ящики, и сели за подсчет голосов, над тополями под летним небом по-прежнему пылала песня. Она была теперь тихой и задумчивой.

Б. БОРИСОВ.



Перед избирателями выступают участники художественной самодеятельности Дома офицеров Ветской Армии. Фото В. Ефименко.

СПОРТ

УПУЩЕННАЯ ПОБЕДА

Челябинский «Локомотив» занимает неплохое место в турнирной таблице третьей подгруппы. Дела томского «Торпедо», наоборот, идут далеко не блестяще. Нашим футболистам в субботнем матче на своем поле нужно было бы то что бы то стало добывать выигрывать. Поэтому любители футбола ожидали, что сражение на поле стадиона «Труд» будет острым и интересным.

Начало игры как будто оправдало эти ожидания. Обе команды повели игру в резаную атакующую манеру. Более активных, пожалуй, были торпедовцы. Они все чаще прорывались на штрафную площадку гостей, подавая несколько угловых ударов. В конце концов одна из атак вывела томскую команду вперед. И, Ищенко, прорвавшись по правому флангу, сумел не обманувшись возможностью самому пробить по воротам и отсыпал мяч в середину. Последовала передача В. Боровику, и он отогнанным ударом направил мяч в сетку.

Челябинцы настойчиво пытались отыграться, наступая по левому краю. Но до конца тайма им этого сделать не удалось. К сожалению, после перерыва томскую команду словно подменили. Забыв о том, что нападение является лучшим видом обороны, торпедовцы выбрали во втором тайме защитный вариант игры. Кроме того, они успокоились, решив, видимо, что победа у них в кармане. Игра команды совершенно разладилась. Нападающие перестали играть остро и напористо, часто не выходили на единоборство с противником за мяч, не старались удерживать центр поля. Этим не преминули воспользоваться гости. Они предприняли дружный натиск, завершившийся голом, забитым в ворота Демержи. Но даже этот гол не заставил торпедовцев мобилизоваться. Игра у них была по-прежнему бессистемной. Закончился матч, закончившийся со счетом 2:1 в пользу «Локомотива». Торпедовцы отдают очень нужные два очка, завоевав которые имели полную возможность, но первый тайм показал, что гости не были в состоянии переиграть нашу команду. Последствия этого поражения могут быть самыми разорочивающими. А картина деморализации команды на поле, которую мы увидели во втором тайме, вселяла глубокое беспокойство во всех болельщиков.

Г. ИВАНОВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

ГАСТРОЛИ
13 июня — «Русалка». 14 июня — «Паяцы». Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Шервурские зонтики» 9-20, 11-10, 13-10, 14-30, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10. Фильм для взрослых.
Малый зал — «Любовь и лимандры» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
Зал кинохроники — «Мамсин Перевальца» — 9, 11-50, 14-40, 17-30, 20-20, 22-10.

«ОКТАБРЬ»
Голубой зал — «Шервурские зонтики» 9-30, 11-20, 13-10, 15-10, 16-40, 18-40, 20-30, 22-20. Фильм для взрослых.
Зеленый зал — «Шервурские зонтики» 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Фильм для взрослых.
Для детей — «Тимур и его команда» — 9-30, 11.

имени И. ЧЕРНЫХ
Большой зал — «Парижские тайны» 9-20, 11-15, 13-10, 15-05, 17-18-55, 20-50, 22-35.
Малый зал — «Шервурские зонтики» 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40. На удлинном сеансе демонстрируется фильм «День великой победы». «Секреты райкома» — 10.

«ИЮНЬ»
— «А крепость была неприступна!» — 9-15, 10-40, 12-05, 13-30, 14-55.
«Первый день мира» — 16-20, 18-10, 20, 21-50.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
— «Чапаев» — 10. «Орденка для вундеркинда» — 12, 13-45, 15-30, 17-15, 19, 20-45, 22-30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ИЮНЯ
18.30. «Русские патристы». 18.40. Оперк «Под крымским солнцем». 19.05. Рассказы об искусстве. «Полотно Георгий Исаев». 19.25. Концерт классической музыки. 20.10. Просторы земли советской. 20.40. Новости. 21.00. Кинопоказ. «Возвращение Верочки». 22.25. «Говорит киноаппарат» фильм «Мир».

Электротеплового заводу срочно требуются инженер и заводский складом отдела снабжения, инженер и техник-электротехник, инженер и техник-электротехник и электротехники, слесари, слесари-электротехники, ученики-настройщики, работники в цехи, маляры, уборщики, дворники, грузчики, няня в детские ясли.

Обращаться: г. Томск 4, проспект имени Кирова, 5, в отдел кадров. 3-3

Яслям-саду № 7 г. Томска требуются няня-санитарки, воспитатели.

Обращаться: г. Томск 41, улица Новгородская, 58. 2-1

Для работы в организованной лаборатории экономических исследований Томского государственного университета требуются специалисты с высшим образованием на должности младших научных сотрудников и старших лаборантов, инженеры (по добыче и переработке нефти).

С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон № 58-17, и в деканат экономического факультета, телефон 74-6-05.

Специализированное монтажное управление механизации жилищно-коммунального хозяйства приглашает на работу слесарей-сантехников, электросварщиков и газосварщиков. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Томск 23, улица Ракетная, 1, остановка автобуса № 3 «Дормаш». 2-1

Специализированного треста «Томлесстрой» для работы в г. Томске требуются: мастер-сантехник, мастер-строитель, плотник, каменщик, штукатуры, разнорабочие.

Для разрезной работы требуются: мастер-строитель, мастер-сантехник, слесари-сантехники, электрогазосварщик.

Обращаться: г. Томск 9, улица Нижне-Луговая, 37 (остановка автобуса № 4 «Переулочек Просторный»), отдел кадров, телефон № 66-46.

Комбинату бытовой химии срочно требуются заместители старшего бухгалтера и нормировщик.

Обращаться: г. Томск 9, переулок Поймный, 11, телефон № 42-16. 2-1

Томскому ГРЭС-2 требуются на постоянную работу: газосварщики, бульдозеристы, путевые рабочие, слесари поездов, мощные машинисты паровоза, дежурные техники по движению поездов, грузчики, дежурные гидроподземления, слесари, электрослесари, лаборанты, аппаратчики, самоходочники, слесари-приборостроители, штукатуры-маляры, плотники-столяры, охранники, подсобные рабочие, техники и вахтеры в жилищно-коммунальный отдел, няня в детский сад.

Обращаться: г. Томск 21, улица Шевченко, 44, отдел кадров.

Томскому отделению Новосибирского треста инженерно-строительных изысканий требуются для работы в г. Томске и г. Ташкенте инженеры-геологи, гидрогеологи, топографы, геодезисты, буровые машинисты, трактористы и опытные машинисты.

Обращаться: г. Томск 3, улица Пушкина, 2, телефон № 20-91.

ГОРНО-АЛТАЙСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1966—67 учебный год на I курс дневного отделения на базе 8 классов и на II курс — на базе средней школы.

Техникум готовит техникумов-технологов швейного производства.

Срок обучения на базе восьмилетней школы — 3 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

Заявления принимаются до 31 июля. Приемные экзамены проводятся с 1 августа по следующим предметам: для поступающих на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), по математике (письменно и устно); для поступающих на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (письменно и устно).

Для поступления необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, характеристика, автобиография, копия свидетельства о рождении, выписка из трудовой книжки, военный билет (предъявляется лично), медицинская справка по форме № 286, справка о месте жительства, три фотографии размером 3Х4 см.

При условии успешной сдачи вступительных экзаменов зачисляются вне конкурса лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет.

Стипендия выплачивается на общих основаниях — 20 руб. в месяц. Общежития техникуму не имеет. Иногородние обеспечиваются постельными принадлежностями.

Томский научно-исследовательский институт кабельной промышленности приглашает на работу инженера-электрика, инженера-строителя.

Обращаться: г. Томск 3, улица Пушкина, 44, телефон № 65-13, дополнительный 3-04. 2-1

Томской конторе «Росбакалей» требуются на постоянную работу: заведующие складами, кладовщики, разрезные товареведы, старший юрист-консульт, бухгалтер-фактуровщик, электрослесари, грузчики. На временную работу — проводники грузов водным путем в районах области.

Обращаться: г. Томск 3, проезд Иркутский, 1, телефон № 36-63. 2-1

Каравадской фабрике требуются: токари по металлу, строгальщики, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования, электромонтеры, пилоты-пилоты-столяры, станочники по деревообработке, рабочие на выкатку и штабелевку леса, маркировщики, ученики, рабочие в цехи (мужчины и женщины), ученицы станочниц.

В детский сад — заведующий хозяйством, повар, воспитатель, уборщицы, в детские ясли — воспитатель с медицинским образованием. В жилищно-коммунальный отдел — уборщицы. В механический цех — мастер и нормировщик, знакомые с металлообработкой, инженер по технике безопасности.

Обращаться: г. Томск 9, улица Войкова, 75, отдел кадров. 3-1

Томскому государственному педагогическому институту требуются сторож в поселок Хромовка (квартира предоставляется), а также сажовик и гардеробщик в общежитие.

Обращаться: г. Томск 2, улица Княвская, 60, отдел кадров.

МЕНИЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Гурьевске Кемеровской области на любую квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск 32, улица Нахимова, 50, к Буровой.

Томскому проектно-исследовательскому институту «Новосибирградпроект» требуются на постоянную работу: инженеры и техники-сантехники (на проектную работу), старший бухгалтер на самостоятельном балансе.

Обращаться: г. Томск 32, переулок Батенькова, 1, телефоны №№ 20-83 и 39-68. 2-1

Томскому управлению «Вторчермет» требуются: электрик, слесари, рабочие, автокрановщик.

Обращаться: г. Томск 3, улица Яковлева, 18. 2-1

В связи с переходом Томской городской телефонной станции на новую нумерацию изменяются номера телефонов у всех абонентов.

1. Все номера телефонов, начинающиеся на первую цифру 2, 3, 4, 5, 6, остаются прежними с добавлением к ним в начале цифры 2. Например, был № 20-00, будет 2-20-00, был 30-90, будет 2-30-90 и т. д.

2. Номера, начинающиеся с цифры 7, изменяются в следующем порядке: у начинающихся на 70, 71, 74, 75, 76, 77, 78, 79 вместо цифр 7 нужно набирать 29. Например, был № 70-2-00, будет 29-02-00, был 71-80, будет 29-1-80, был 74-2-00, будет 29-42-00, был 75-3-53, будет 29-53-53;

3. В номерах, начинающихся на 72, 73, эти цифры меняются на 20. Например, был 72-3-90, будет 20-3-90, был 73-3-96, будет 20-3-96.

4. В номерах, начинающихся на 81, вместо этих двух цифр будет 292, т. е. был 81-07, будет 2-92-07, был 81-50, будет 2-92-50, был 81-60, будет 2-92-60 и т. д.

5. На всех коммутаторных станциях и УАТС нумерация меняется согласно п. 1, 2.

5. Спецслужбы 01, 02, 03, 04, 05, 07, 08, 09 остаются без изменений.

Изменение номеров будет проводиться 18—19 июня. Справки по вопросу изменения номеров можно получить по телефонам 34-99, 47-02 и 09.

Внесите изменения в свой телефонный справочник.



Телефоны: отдел секретаря — 31-19, секретариата — 42-40; отдел: партийной печати — 52-23, пропаганда — 47-45, промышленности, строительства и транспорта — 37-75, сельско-хозяйственный — 37-39, науки и школ — 42-46, советского строительства и быта — 37-77, писем и радиосельской связи — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, топографический — 52-02.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».

К301504 Заказ № 2046